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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 4134/04-04-2024 Ερώτηση της βουλευτού της 
κοινοβουλευτικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ Χριστίνας Σταρακά με θέμα «Η στασιμότητα στα 
αποθέματα ελαιόλαδου και οι αυξημένες τιμές δημιουργούν προβλήματα στην αγορά και τους 
παραγωγούς ενόψει της νέας ελαιοκομικής περιόδου».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 33375/23-04-2024 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό με αριθμό 4134/04-04-2024 Ερώτηση της βουλευτού της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ Χριστίνας Σταρακά με θέμα «Η στασιμότητα στα αποθέματα 

ελαιόλαδου και οι αυξημένες τιμές δημιουργούν προβλήματα στην αγορά και τους παραγωγούς 

ενόψει της νέας ελαιοκομικής περιόδου», σχετικά με το 1ο και το 2ο από τα ερωτήματα που 

τίθενται, σας γνωρίζουμε ότι σχετικά με το ζήτημα της αθέμιτης κερδοφορίας που αφορά στην 

πώληση βασικών καταναλωτικών προϊόντων αλλά και απαραίτητων αγροτικών εφοδίων 

εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 54 του ν. 5045/2023 με τις οποίες προβλέπεται ότι έως την 

31η Δεκεμβρίου 2023, απαγορεύεται η αποκόμιση μικτού κέρδους από την πώληση οποιουδήποτε 

προϊόντος ή την παροχή οποιασδήποτε υπηρεσίας που είναι απαραίτητη για την υγεία, τη 

διατροφή, τη διαβίωση, τη μετακίνηση, τη θέρμανση, την παραγωγή ζεστού νερού χρήσεως και την 

ασφάλεια του καταναλωτή, καθώς και από την πώληση σχολικών ειδών και γεωργικών προϊόντων 

και τροφίμων, ιδίως πρώτων υλών για την παραγωγή λιπασμάτων, ζωοτροφών, ωμών 

δημητριακών παντός είδους, αλεύρων, ηλίανθου φυτικών ελαίων, όταν το περιθώριο μικτού 

κέρδους ανά μονάδα υπερβαίνει το αντίστοιχο περιθώριο μικτού κέρδους ανά μονάδα προ της 

31ης Δεκεμβρίου 2021. Οι ως άνω διατάξεις επέκτειναν χρονικά την εφαρμογή αντίστοιχων 
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διατάξεων που προβλέπονταν από το άρθρο 58 του ν. 4818/2021. Είναι σημαντικό να αναφερθεί 

ότι στο πλαίσιο των ως άνω αναφερόμενων διατάξεων εμπίπτει και η πώληση ελαιολάδου.

Στο πλαίσιο της εφαρμογής των διατάξεων για την αντιμετώπιση της αθέμιτης κερδοφορίας, σε 

βασικά καταναλωτικά προϊόντα, όπως το ελαιόλαδο,  έχουν επιβληθεί από τη Διυπηρεσιακή 

Μονάδα Ελέγχου της Αγοράς (ΔΙΜΕΑ) πρόστιμα ύψους περίπου 20 εκ. ευρώ ενώ έχουν λάβει χώρα 

πολλές χιλιάδες σχετικών ελέγχων.

Σχετικά, δε, με τα στοιχεία για τις τιμές του ελαιολάδου που παρουσιάζονται με την με αριθμό 

4134/04-04-2024 Ερώτηση, δέον είναι να σημειωθεί ότι δεν εδράζονται σε επαληθεύσιμα στοιχεία 

που να προκύπτουν από επίσημα (και αμερόληπτα) παρατηρητήρια τιμών, αφού δεν παρατίθενται 

επίσημες πηγές, αλλά σε «φήμες» και «πληροφορίες» που προφανώς απέχουν πολύ από την 

πραγματικότητα.

Στο μέτρο αυτό, και προκειμένου να αποτυπωθεί η πραγματικότητα όπως αυτή προκύπτει από 

επίσημα, και συνεπώς μη επιδεκτικά αμφισβήτησης στοιχεία, του Παγκοσμίου Συμβουλίου 

Ελαιολάδου, παρουσιάζονται τα ακόλουθα στοιχεία για τις επικρατούσες τιμές στη διεθνή αγορά 

ελαιολάδου:



Πηγή: International Olive Council (https://www.internationaloliveoil.org/wp-

content/uploads/2024/04/IOC-prices-rev-0-1.html#ja%C3%A9n-bari-chania-and-tr%C3%A1s-os-

montes-extra-virgin-olive-oil).

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γενική Διεύθυνση Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
4. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
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